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FARSKÝ LIST 25/2026 

21. JÚN 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 

12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ   

          
 

 
 

 

 

SKUTKY, KTORÉ ŽIARIA 
V dnešnom evanjeliu nás Ježiš vyzýva k odvahe: „Nebojte sa ľudí.“ Nemáme sa našich 
i Božích nepriateľov báť a to z dôvodu, že všetko sa odhalí: „Lebo nič nie je skryté, čo 

by sa neodhalilo, a nič utajené, čo by sa 
neprezvedelo.“ Pred Bohom neexistujú 
skryté veci. Boh vie o všetkom aj o 
skrytých vyhrážkach. V Božom pláne je 
zabudovaný pád i hriech. Boh nemôže 
byť sklamaný z toho, čo stvoril, pretože 
by to nesvedčilo o jeho Nesmiernej 
Múdrosti. Čerpajte odvahu z vedomia 
Božej prítomnosti. Boh je vo Svete, 
pretože je jeho stvorením a ešte 

zreteľnejšie doň vstúpil svojím Vtelením. Preto môžeme odvážne vystupovať v mene 
Božom. „Nebojte sa tých, čo zabíjajú telo, ale dušu zabiť nemôžu. „ Človek má dušu i 
telo. V tomto pozemskom živote sa nám zdá, že telo hrá dominantnú úlohu. Zdá sa 
nám reálnejšie ako duša, ale v okamihu smrti poznávame, že podstata a pravá hodnota 
spočíva v duši. Duša je život. Telo zostáva tuhé a bez života ako kameň, ale všetko, čo 
je skutočne milovania-hodné, odchádza v duši. Človek nemôže zabiť dušu, môže 
zahubiť iba telo. Mnohí sme od prirodzenosti bojazliví. Aj svoju bojazlivosť môžeme 
využiť v službe odvahy. Keď sa už nevieme nebáť, tak sa bojme skutočné hrozby a tou 
je sám Boh. Táto pravda mi pomáhala, keď som často chodil na nepríjemné výsluchy. 
Sám pre seba som si opakoval: „Keď už sa musíš báť, tak sa boj Boha.“ Ďalej Pán Ježiš 
hovorí o vrabcoch: „Nepredávajú sa dva vrabce za halier? A predsa ani jeden z nich 
nepadne na zem bez vedomia vášho Otca.“ Aj vrabce sa dostali do evanjelia, ako určitý 
symbol bezcennosti. Dva vrabce sa v dobe Pána Ježiša dali kúpiť za halier, teda za 
smiešne malý peniaz. A predsa aj o nich platí, že ani jeden z nich nepadne na zem bez 

 Prvé čítanie:    Pán je so mnou sťa mocný bojovník                                                      (Jer 20, 10-13)  
 Žalm:                Vo svojej veľkej láske vyslyš ma, Pane                                                                 (Ž 96)                                 
Druhé čítanie: S darom to nie je tak ako s previnením                                                     (Rim 5,12-15)                                                        
 Evanjelium:     Nebojte sa tých čo zabíjajú telo                                                                (Mt 10,26-33) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                                                                
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vedomia nebeského Otca. Možno tu nejde natoľko o vedomie, ako o prítomnosť Boha 
vo všetkých skutočnostiach. Žiadna skutočnosť neuniká Bohu, ktorý všetko vie a 
všetko preniká. Boh k nám hovorí vo všetkom, čo sa deje. Niekedy nám musí stačiť to 
vedomie: „Bože, Ty o tom vieš.“ Ježiš nám hovorí: „Vy však máte aj všetky vlasy na 
hlave spočítané.“ Človek by ťažko spočítal vlasy na hlave. Určite by sa plietol a nevedel 
by, či už ten či onen počítal. Ale verte tomu, že sme dobre prepočítaní a 
naprogramovaní samotným Bohom. On vie nielen o našich vlasoch, ale aj o každej 
bunke nášho tela a o každom atóme bunky. „Nebojte sa teda, vy ste cennejší ako 
mnoho vrabcov.“ Stojíme kdesi medzi Bohom a ničím. Sme cennejšie ako mnoho 
vrabcov. Cena dvoch vrabcov v dobe Pána Ježiša bola jeden halier. A my sme cennejšie 
než mnoho halierov. Po stránke materiálnej je naša cena nepatrná, ale po stránke 
duchovnej máme cenu Božieho Syna, ktorý sa za nás vydal. Prečo nám toto všetko 
Ježiš hovorí: „Každého, kto mňa vyzná pred ľuďmi, aj ja vyznám pred svojím Otcom, 
ktorý je na nebesiach. Ale toho, kto mňa zaprie pred ľuďmi, aj ja zapriem pred svojím 
Otcom, ktorý je na nebesiach.“ Ježiš je Vtelené Božie Slovo ale aj Život a preto ho 
vyznávame aj zapierame nielen slovom ale predovšetkým svojím životom. Ak žijeme v 
hriechu, zapierame Ježiša aj keď sa ústami k nemu verejne hlásime. Ježiš je Vtelené 
Božie Slovo, preto ho máme vyznávať slovami, ktoré prejdú do skutkov. Sv. František 
hovorí: „Sme Kristovými matkami, keď ho nosíme v srdci a vo svojom tele Božskú 
láskou a čistým a úprimným svedomím. Rodíme ho svätými skutkami, ktoré majú žiariť 
druhým ako príklad …. Ako je sväté a ako milo, ľúbezné, pokojné a sladké, roztomilé a 
nadovšetko žiaduce, mať takého brata a takého syna, nášho Pána Ježiša Krista!“ (P. 

Bernardín Šmid OFM - frantiskani.sk - krátené)  
 

NARODENIE SV. JÁNA KRSTITEĽA 

Cirkev slávi slávnosť Narodenia sv. Jána Krstiteľa. Ján Krstiteľ patrí k výnimočnej 
skupine (spolu s Ježišom Kristom a Pannou Máriou), ktorej narodenie Cirkev slávi v 
liturgickom kalendári. Zvyčajne si svätci pripomínajú v deň svojej smrti, ktorý je 
oslavou ich života, diela a vstupu do večnosti 
(Cirkev slávi mučenícku smrť Jána Krstiteľa 
29. augusta). Keď si však pripomíname 
narodenie, ide o niečo iné – oslavujeme 
samotný dar, ktorým daný človek bol pre 
svet ešte predtým, ako sa vôbec nadýchol 
vzduchu. Vzdávame úctu Božej moci a 
prozreteľnosti, ktorá prostredníctvom iných 
ľudí priviedla na svet takúto osobnosť. Prečo 
ho teda Cirkev slávi ako slávnosť – najvyššiu 
kategóriu sviatku? Myslím si, že existujú tri dôvody, prečo je jeho narodenie pre Cirkev 
také významné: uzavretie prorockého obdobia, zázračný charakter jeho narodenia a 
jeho dielo volania k pokániu a krstu. Týmito tromi spôsobmi si uctievame svätca, ktorý 
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si narodenie nevybral a nebol počatý nadprirodzeným spôsobom. Jeho narodenie je 
pripomienkou veľkého daru, akým je samotný náš život. Ján Krstiteľ je posledný a 
najväčší z prorokov. Sám Kristus povedal, že „medzi tými, čo sa narodili zo ženy, nie je 
nik väčší ako Ján Krstiteľ“ (Lk 7,28). Bol posledným človekom, ktorý prorokoval príchod 
Mesiáša a volal k pokániu. Ján je posledným článkom v reťazci veľkých mužov a žien, 
ktorí obracali srdcia späť k Bohu. Jeho narodenie bolo do istej miery zázračné. Anjel sa 
zjavil Zachariášovi a oznámil mu narodenie syna, ktorý bude veľký pred Pánom. Zázrak 
spočíval v tom, že Boh odstránil Alžbetinu neplodnosť a že anjel túto udalosť ohlásil. 
Rovnako ako my, ani Ján nemal na svojom narodení zásluhu. Napriek tomu bolo jeho 
narodenie darom. Dnes si uctievame Božiu moc a plán, ktorý viedol k jeho narodeniu. 
Jánovo pôsobenie je nerozlučne späté s myšlienkou znovuzrodenia. Volal Izraelitov k 
pokániu a mnohých krstil – hoci iným spôsobom, než ako poznáme kresťanskú 
sviatosť. Jeho krst pripravoval svet na krst a znovuzrodenie, ktoré prinesie Kristus. V 
krste sme aj my znovuzrodení pre Krista. Ján svojím dielom pripravoval svet na tento 
zázrak. Hoci sám nemohol spôsobiť znovuzrodenie v Kristovi, podľa Božieho plánu mal 
prísť niekto po ňom, komu nebol hoden rozviazať remienok na sandáli. Naplnenie 
Jánovho posolstva bolo mimo jeho moci, no ukazuje na naše vlastné znovuzrodenie. 
Zdá sa veľmi vhodné oslavovať narodenie takého muža. V tejto oslave vzdávame úctu 
prorokom, skrze ktorých Boh viedol Izraelitov, zázraku Jánovho narodenia a novému 
zrodeniu, ku ktorému volal. Hoci Ján Krstiteľ si svoj život ani poslanie nezvolil, môžeme 
uctiť Božiu prozreteľnosť, ktorá tieto veci skrze neho uskutočnila. Týmto spôsobom 
sme vedení k tomu, aby sme vzdávali česť Božiemu plánu a osobe Ježiša Krista, 
ktorého Ján prišiel ohlásiť. zdroj: dominikani.sk - krátené) 

 

FARSKÉ OZNAMY  
 

SLÁVNOSŤ NARODENIA SV. JÁNA KRSTITEĽA  nie je prikázaným sviatkom. Okrem 
rannej a večernej sv. omši bude pridaná aj sv. omša o 8.00, ktorá bude za účasti žiakov 
a pedagógov CZŠ. Pripomíname, že sv. omša v utorok večer je už zo slávnosti.  
 

MODLITBY CHVÁLY Pozývame Vás na júnové Modlitby chvály, ktoré sa uskutočnia 
v piatok, 26.6. o 17.45 v malom kostole. 
 

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Nasledujúcu nedeľu, 28. 6. bude v našich 
kostoloch zbierka na farské a kostolné potreby. Svoje milodary môžete odovzdať, 
podľa vlastného uváženia a možností do označených schránok v našich kostoloch. 
Vopred srdečné Pán Boh zaplať! 
 
 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:  
Peter Kviatkovský z Čane a Anna Mária Homzová zo Sabinova 
Peter Vavrek zo Šarišských Michalian a Alexandra Kalinayová zo Sabinova 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
12. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 22. 6. – 28. 6. 2026 

 
 

 

pondelok 

22. 6. 
Féria Sabinov 

6.30 
ZBP Erika a Lenka 

s rodinami 

18.00 +Ján 

utorok 

23. 6. 

Féria 
 

Večerné sv. omše  

sú z nasledujúcej slávnosti 

Sabinov 
6.30 +Elena 

18.00 ZBP bohuznámi manželia 

Jakubovany 18.00 + Vladimír 

streda 

24. 6. 

NARODENIE SV. JÁNA 

KRSTITEĽA 

SLÁVNOSŤ 

Sabinov 

6.30 ZBP rodina Verbovská 

8.00 
Za žiakov, učiteľov 

a zamestnancov CZŠ 

18.00 +Ján 

Orkucany 18.00 
ZBP rod. Krafčíková, 

Michňová, Mihaľová 

štvrtok 

25. 6. 
Féria 

Sabinov 
6.30 +z bohuznámej rodiny 

18.00 ZBP Kristína (30r.) 

Jakubovany 18.00 + Mária 

piatok 

26. 6. 
Féria 

Sabinov 
6.30 +Jozef 

18.00 ZBP Peter a Mária s rod. 

Orkucany 18.00 
ZBP Timea, Sofia, Denisa, 

Veronika a rodičia 

sobota 

27. 6. 

Spomienka Panny Márie 
 v sobotu 

 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 

6.30 +Helena 

18.00 +Iveta 

nedeľa 

28. 6. 

13. NEDEĽA 

V CEZROČNOM OBDOBÍ 
 

Večerná sv. omša  

je z nasledujúcej slávnosti 

Sabinov 

7.30 Na úmysel 

9.00 Za farnosť 

10.30 +Ján (1.výročie) 

18.00 ZBP Mária (60r.) 

Jakubovany 10.30 
ZBP Cyril a Anna  

(55r. sobáša) 

Orkucany 9.00 +Štefan +Helena 

 


